
 

 
 
 

 
Verbale di deliberazione n. 16 

del Consiglio Comunale 
Adunanza di prima convocazione – Seduta pubblica 

 
 
 
Oggetto: Sostituzione di un consigliere dimissionario, membro supplente della Commissione elettorale 

comunale nominata con deliberazione del Consiglio comunale n. 54 dd. 28/12.2020 
 
 
 

COMUNE 
 DIMARO FOLGARIDA 

Provincia di Trento 

L’anno duemilaventitre  addì ventitre  del mese di maggio alle ore 20.00, a seguito di regolari avvisi, recapitati 
a termini di legge, si è convocato il Consiglio Comunale  

                                                                                 Presente             Ass. giust.        Ass.ing. 
Lazzaroni Andrea – Sindaco X   

Albasini Emanuela X   

Albasini Fabio X   

Andreis Manuel X   

Panciera Veronique X   

Katzemberger Marco Luigi X   

Pangrazzi Pio X   

Ghirardini Alessandra X   

Bisoffi Gabriele X   

Fantelli Alessandro X   

Fedrizzi Matteo  X  

Ramponi Nadia X   

Largaiolli Alessandro X   

Tomasi Monica X   

Stanchina Stefano  X   

Assiste il Segretario Comunale dott.ssa Brighenti Elisabetta. 
 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Signor Lazzaroni Andrea nella sua qualità di Sindaco assume 
la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. Il Consiglio Comunale sceglie 
fra i propri componenti, i due scrutatori nella persone di Andreis Manuel e Panciera Veronique 



 
Oggetto: Sostituzione di un consigliere dimissionario, membro supplente della Commissione elettorale 

comunale nominata con deliberazione del Consiglio comunale n. 54 dd. 28/12.2020. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTO l’articolo 12 del D.P.R. 20.03.1967, n. 223 ove si dispone che il Consiglio comunale, nella 
prima seduta, successiva alla elezione del sindaco e della Giunta municipale, elegge, nel proprio seno, la 
Commissione elettorale comunale. La Commissione rimane in carica fino all’insediamento di quella eletta dal 
nuovo Consiglio. La Commissione è composta dal sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei 
comuni al cui consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri.  
  

RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio comunale n. 54 dd. 28/12/2020 con cui è stata nominata la 
Commissione elettorale comunale secondo quanto di seguito indicato, dando atto che il Sindaco è 
componente di diritto e la presiede: 

- COMPONENTI EFFETTIVI: Ghirardini Alessandra, Andreis Manuel, Albasini Emanuela; 
- COMPONENTI SUPPLENTI: Katzemberger Marco, Fedrizzi Matteo, Cavallar Mirco Cristian. 

 
DATO ATTO che in data 25 febbraio 2022 (prot. n. 1745) il Signor Cavallar Mirco Cristian ha rassegnato 

le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere comunale e che con deliberazione n. 3 dd. 21.03.2022 è stato 
surrogato con la Consigliera Panciera Veronique. 
 

RILEVATO che si rende necessario sostituire il membro supplente dimissionario della Commissione 
elettorale comunale, espressione del gruppo consiliare di minoranza.    
 

VISTO l’articolo 13 del D.P.R. 20.03.1967 il quale dispone che: “Per l’elezione dei componenti effettivi 
della Commissione elettorale comunale ciascun consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e sono 
proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei comuni il cui 
consiglio è composto da un numero di membri pari o inferiore a 50, ovvero a quattro nei comuni il cui consiglio è 
composto da più di 50 membri. A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età.  
Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella votazione non sia riuscito 
eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, in sostituzione 
dell’ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti.  
L’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la metà dei consiglieri assegnati 
al Comune. Il Sindaco non prende parte alla votazione.  
Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti.” 

 
VISTI i commi 10 e 11 dell’articolo 56 del Regolamento del consiglio comunale che prescrivono in via 

generale la votazione con voto limitato quando il Consiglio debba designare o nominare propri rappresentanti 
in enti, Commissioni o Organismi e della rappresentanza sono chiamate a farne parte in forza di legge o 
regolamenti anche i membri della minoranza. La votazione è segreta quando si procede a nomine o a 
deliberazioni concernenti persone, salvo che con il consenso unanime di tutti i Consiglieri presenti, si possa 
procede a votazione palese; 

 
VISTO lo Statuto comunale ed in particolare l’articolo 31, comma 5 il quale dispone che “Fatte salve 

differenti disposizioni normative, le Commissioni la cui istituzione è prevista come obbligatoria da specifiche 
disposizioni di legge e che sono indispensabili per garantire le funzionalità del Comune, ferma restando la 
prorogatio degli organi, scadono alla data di proclamazione degli eletti del nuovo Consiglio comunale, in caso 
di nomina consiliare, ovvero della nomina della nuova Giunta, in caso di nomina giuntale;  

 
VISTO il Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige, approvato con L.R. 3 

maggio 2018, n. 2; 
 



VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa espresso dal 
Segretario comunale ai sensi dell’articolo 185 Codice degli EE.LL. della Regione T.A.A. approvato 
con LR 3.5.2018 n. 2; 

 
Rilevato che in esito alla votazione risulta eletto con n.14 voti il consigliere Bisoffi 

Gabriele, espressione della minoranza, quale membro supplente della Commissione elettorale 
comunale; 

 
DELIBERA 

 
1. di nominare nella Commissione elettorale comunale, quale membro supplente, il consigliere 

Bisoffi Gabriele ,espressione della minoranza, in sostituzione del consigliere dimissionario 
Cavallar Mirco Cristian; 
 

2. di dare atto che in seguito a tale designazione la Commissione elettorale comunale è ora 
composta dai seguenti membri: 

SINDACO: Lazzaroni Andrea 
1) Consigliere - Ghirardini Alessandra - componente effettivo 
2) Consigliere – Andreis Manuel – componente effettivo 
3) Consigliere – Albasini Emanuela – componente effettivo (minoranza) 

 
1) Consigliere – Katzemberger marco – componente supplente 
2) Consigliere – Fedrizzi Matteo – componente supplente 
3) Consigliere – Bisoffi Gabriele - componente supplente  

 
3. di dare atto che la commissione dura in carica fino al termine della legislatura; 

 
4. di dichiarare la presente deliberazione esecutiva a pubblicazione avvenuta, ai sensi dell’articolo 

183, comma 3, Codice degli EE.LL. della Regione T.A.A. approvato con LR 3.5.2018 n. 2; 

 
5. di dare evidenza che ai sensi dell’art. 4 della L.P. 30.11.1992 n. 23 avverso  il presente 

provvedimento sono ammessi: 
a) opposizione alla Giunta comunale, da parte di ogni cittadino, durante il periodo di 

pubblicazione ai sensi dell’art. 183, comma 5 del Codice degli Enti Locali della Regione 
Autonoma Trentino Alto Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018 n. 2 

b) ricorso giurisdizionale al Tribunale Regionale di Giustizia Amministrativa di Trento entro 
60 giorni, ai sensi degli artt. 13 e 29 del D.Lgs. 02.07.2010 n. 104. 
ovvero ed in alternativa al ricorso giurisdizionale 

c) ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. 
24.11.1971 n. 1199, entro 120 giorni dalla data della notifica o della comunicazione, o da 
quando l’interessato ne abbia avuto piena conoscenza. 

 
 
 



 
Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 

 
  
     Il Sindaco      Il Segretario Comunale 

  Andrea Lazzaroni            dott.ssa Elisabetta Brighenti  
 
 
 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

(art. 183 Codice degli EE.LL. della Regione T.A.A. approvato con LR 3.5.2018 n. 2) 

 

Io sottoscritto Segretario comunale, certifico che copia del presente verbale viene pubblicata all’Albo 
pretorio elettronico ove rimarrà esposta per 10 giorni consecutivi dal giorno 25.05.2023 al giorno 
04.06.2023 

 

 

Il Segretario Comunale 

dott.ssa Elisabetta Brighenti 

 
 
 
Il sottoscritto Segretario comunale dichiara, ai sensi dell’art. art. 183, comma 3°, Codice degli EE.LL. 
della Regione T.A.A. approvato con LR 3.5.2018 n. 2, la presente deliberazione esecutiva a 
pubblicazione avvenuta,  ad ogni effetto di legge. 

 

.              Il Segretario comunale 

dott.ssa Elisabetta Brighenti 

 
 
 
 
 
Copia conforma all’originale in carta libera per uso amministrativo 

 
 
 

 
 
 
 
 
 


